

# 以收旧币之名,行诈骗之实

民警提醒:不要轻信陌生人的迷信之说,全是骗人的!

一提起前几天被骗走一万多元现金的事,章丘枣园街道垛庄村的郑女士便气不打一处来,“太可恶了,不仅咒我家有‘血光之灾’,骗走我们血汗钱,还让我给他磕响头,你说咋有这么做人的呢!”

原来,郑女士前几天碰到了一位“高人”,这位“高人”借着高额兑换旧硬币的名义上门搭讪,随后便为村民看面相,然后利用受害人对迷信的依赖,骗走家中钱财。



本报记者 王帅 通讯员 陈平 曲响玉

## “虎符”示灾,得用钱财来破除

20日,郑女士家的大门如往常一样敞开着,一名秃头顶的陌生男子突然上门,“大姐,你家有1955年的旧钱币吗?花40块钱来买你一分钱,看看这张退换表,亲戚朋友家有的话,下次我来也能兑换。”听着秃顶男子说得真诚,郑女士将人迎进了屋里,并拿来纸笔打算记一下。而秃顶男子也客气地向郑女士讨水喝。

“大姐你家最近可能有灾啊。”一阵攀谈后,秃顶男子向郑女士讲起自己祖上曾专为人看相,自己也曾耳濡目染。“不过你别急,不能白喝你的水,看

你面善的份上,我帮你破破。”说着,秃顶男子便煞有介事地让郑女士拿来几张废纸,用打火机点燃,并用灰烬搓揉白纸。慢慢地,其中一张纸上出现了变化,一个红色的虎头状图案显现出来。

“这事就出在你俩女儿身上,这张纸没变化,说明你大女儿没事。可这张纸就显出了‘虎符’,说明你二女儿有灾啦,可能是车祸!”看了这“神奇”的一幕,郑女士更着急了,自己的姐夫就是车祸去世的,她可不想自己女儿也摊上灾事。

随后,在秃顶男子的安排

下,深信不疑的郑女士将家中亲戚刚还来的一万多块钱的现金拿了出来,交给秃顶男子用报纸包好,塞入棉拖鞋中,又去门口找了些土撒上,放在了床底下。

“必须诚心,八天之后才能将钱取出。现在你去煮两个鸡蛋吃了,不用送我出门,吃完才能出家门。”说完,在郑女士的道谢中,秃顶男子要求给自己磕两个出声的响头,便匆匆离去。一个多小时后,郑女士越想越蹊跷,就打开了鞋中的报纸,才发现万元现金却变成了一包废纸条。

## 贪得无厌,再次行骗被抓捕

发现被骗的郑女士立刻向章丘市公安局枣园派出所报案。接案后,民警孙丕栋及其同事立刻行动起来。在进一步的调查询问中,民警掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征,并得知嫌疑人言谈中带有外地口音,但因没有更多的信息,一时间到哪儿抓捕犯人成为难题。

在民警积极搜寻线索的过程中,一方面及时整理已有信

息,连夜将犯罪嫌疑人的相关信息发布到网上,一方面扩大范围走访村里群众,寻找其他的有效信息。

21日早,孙丕栋接到情报,有村民称,在朱各务村曾见到过犯罪嫌疑人。民警立即赶往该村,但却一无所获。随后,民警开车沿嫌疑人可能出现的村庄一路搜寻,在途经零九路时,一名骑自行车头戴帽子的中年

男子引起孙丕栋的注意。“警车超过该男子时,我看到他带着一个黑色的包,这跟受害人提到的情况很相似。”随即,孙丕栋对其进行了查问,“当时,嫌疑人非常镇定,坚持说自己要去赶枣园大集。”然而其明显的外地口音,黑包中零碎的旧钱币,都让孙丕栋确信自己抓对了人。露出马脚的嫌疑人,这才承认了自己的诈骗事实。

## 白蜡覆纸,“虎符”实为迷信诈骗

据了解,犯罪嫌疑人王某,今年40岁,是安徽涡阳人,2009年便来到了章丘,自称一直以兑换旧钱币维持生计。其同时交待,在以兑旧币为名进入受害人家后,便通过迷信手段迷惑他们,再中途调包骗钱。

“其实都是老掉牙的诈骗手法。”孙丕栋向记者介绍,嫌疑人首先流窜各地物色目标。在行骗过程中,为取得受害人的信任,王某会事前将刻有老

虎图案的印章印在纸上,然后用白蜡将图案覆盖住,表面上很难看出异样。当受害人找来纸张时,王某趁其不注意,便将自己准备好的纸夹到里面。然后,在烧纸等一系列装神弄鬼的流程结束后,王某便利用灰烬将带有虎符的纸张上的白蜡揉搓掉,使图案显现出来。随后,在安排受害人忙这忙那的过程中,趁机将钱财取走,然后利用受害人的“诚心”,为自己

争取充裕的逃跑时间。

民警发现,在类似的案件中,大部分受害者为独自在家中的中老年妇女,这类人群容易被骗子的花言巧语所迷惑,轻信天灾人祸、祸及子孙等迷信邪说,民警提醒,在遇到对自己异常热情的陌生人搭讪时,一定要提高警惕,更不能轻易将自己的家庭情况告知对方,如有人以“看相消灾”名义索取钱财时,应立即与家人联系或报警。

## 智障男孩凭美术天赋 获称“济南市小名士”



认真作画的顾永祥。

文/片 本报记者 支倩倩

他是章丘市特殊教育学校一名智障男孩儿,至今都不会两位数加减乘除。但是,他画画却有天赋,其油画棒画、水粉画色彩分明,意境深远。不少美术老师认为,顾永祥的画作无论是构图,还是色彩搭配都表现出很高的美术天分,作品已达到一定的专业水准。近日,这个18岁的智障男孩儿顾永祥凭借自己的绘画等被授予第二十一届“济南市小名士”称号。

### 先天性“甲低”,三岁才学会走路

18岁的顾永祥与同龄人相比,看上去比较瘦小,并露出儿童特有的纯真和羞涩。顾永祥的妈妈王格林告诉记者,出生三个月的顾永祥被医院诊断为甲状腺功能减退,主要表现在智力和身高上,正常孩子一岁多就能走路、说话,但顾永祥三岁才学会走路。如今的顾永祥身高只有160多厘米。

不愿接受事实的王格林,一直希望顾永祥能像普通的孩子一样上学。在顾永祥7岁时,王格林把他送到幼儿园上学。就读期间,并没有遇到什么问题。等送到了镇上的一所普通小学就读时,曾经那个无忧无虑的顾永祥突然不愿去上学,情急之下,王格林第一次打了顾永祥。了解到孩子在学校的现实情况后,王格林决定让顾永祥去章丘市特殊教育学校接受教育,虽然刚开始心里有些难受,但看到转学后顾永祥变得比以前开心了很多,也就安心了。

### 痴迷绘画十余年,佳作千余幅

“永祥从小好动,五岁时就经常拿着笔在家里涂涂画画,桌椅、橱柜、墙上都被他画得乱七八糟。”2007年顾永祥来到章丘市特殊教育学校,学校的美术指导老师刘爱霞告诉记者,一次偶然的机会,发现顾永祥下课后总是趴在桌子不出来,过去一看才知道他在绘画。“小家伙画起画来特别投入,一画就是几个小时,他的油画棒画已经达到油画棒画高级班的水平。”刘爱霞说,学校为了鼓励顾永祥继续积努力,还为他办了个人画展。

在学校的展览室,记者看到了顾永祥的作品。“你看这幅画的构图和色彩搭配,浑然天成,很多人学了十年八年也不一定能达到这个水平。”刘爱霞对顾永祥的一幅油画棒画评价到。记者了解到,十余年来,从油画棒画到水彩画再到刮画,顾永祥在绘画方面表现出了很高的天分,绘画的作品已达到上千幅,不少作品获国家级荣誉。

### 明年毕业后

### 何去何从成难题

记者了解到,今年顾永祥已经上八年级了,明年就要毕业了,谈到将来的打算,王格林一脸的惆怅。“对于将来的顾永祥,俺也很愁得慌,咱不能跟他一辈子啊!”王格林说,虽然孩子在绘画上有一定的天赋但并没指望儿子能成为什么大画家,只要他能养活自己就行。

# 汽车维权之路

# 我们一路陪伴

汽车维权找帅哥靓车

电话: 18560139976 QQ: 2959458266

